
Varosha: vzkříšené město duchů

Navrhovaná audioreportáž si  klade za cíl  představit  kyperský konflikt  na pozadí  příběhu města
Famagusta a imáma, který v zde spravuje mešitu.

Anotace

Čtvrť  Varosha  v  Severokyperském  městě  Famagusta  bývala  kdysi  vzkvétajícím  přímořským
letoviskem, které navštěvovali bohatí a slavní hosté z celého světa. V roce 1974 vypukla Kyperská
krize a po krvavých bojích se ostrov rozdělil na dvě části – řeckou a tureckou. Famagustu zabraly
turecké ozbrojené síly, násilně vysídlily řeckokyperské obyvatelstvo a od té je do čtvrti Varosha
vstup zakázán. Varosha byla po desítky let  městem duchů, jež obývaly chátrající  hotely,  trosky
domů  a  dávných  letních  letovisek.  V  roce  2021  se  ovšem  Turecká  severokyperská  republika
rozhodla –  za podpory Turecka a námitkám mise OSN, která ve čtvrti sídlí, navzdory –  město
znovu otevřít.  Z města  duchů se stala  návštěvnická atrakce,  po více než čtyřiceti  letech se zde
otevřely malé obchody, půjčovna kol a také mešita. Proč se TRNC rozhodla čtvrť znovu otevřít? Jak
komunikují  trosky  města  vnímání  konfliktu  s  jeho  návštěvníky?  Co  se  na  Kypru  stalo  očima
návštěvníků Varoshy? A jak se k problému staví mezinárodní organizace, které proti otevření města
protestují? Reportáž z Varoshy se pokusí nastínit odpovědi na vznesené otázky a přiblížit realitu
nejvzdálenějšího členského státu Evropské unie. 

Postavy

Imám z mešity 
→ hovoří o konfliktu,  o tom jak mu Řečtí-Kypřané zastřelili  bratra s  otcem a vyvraždili  celou
vesnici ze které pochází, jak se dostal do mešity ve Varsohe, jak probíhalo její otevření a jak na
konflikt nazírá v současné době (pozn. nahráno, přeloženo, zatím nesestříháno a nedabováno)

Návštěvník Varoshy
→ přibližuje turistické hledisko, mluví o půjčovně kol a svých dojmech (pozn. nahráno, přeloženo,
zatím nesestříháno a nedabováno)

Expert buď z AMO, UNFICYP nebo Oslo Peace Institute
→ přibližuje stanovisko mezinárodního společenství, které stále považuje Tureckou přítomnost za
invazi a  nezávislost TRNC žádný stát OSN neuznal


